

刘永东校长第一堂思政课 重温光辉历史和精神财富,细数革命先辈的事迹

本报讯 2021年是中国共产党百年华诞。为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,4月27日下午,党委副书记、校长刘永东以“铭记党史革命精神,涵养学院学子初心”为主题的新学期第一堂思政课在学术报告厅举行,来自体育教育学院和运动训练学院的250名师生在现场聆听。

“百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。”“一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗,涌现了一大批视死如归的革命烈士、一大批顽强奋斗的英雄人物、一大批忘我奉献的先进模范,形成了一系列伟大精神,构筑起了中国共产党人的精神谱系。”刘永东校长从百年党史中形成的伟大精神这一角度切入,讲述了中国共产党革命精神的历史传承、共同内涵、实践弘扬三个方面的内容,与学生代表一同重温光辉历史和精神财富,细数许多革命先辈的事迹,引导学生用党的伟大成就激励人、用党的优良传统教育人、用党的成功经验启迪人、用党的历史教训警示人。

中国共产党革命精神的历史传承,需要青年学生学习与思考。知所从来,思所将往。中国共产党在新民主主义革命时期形成了伟大的红船精神、井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神等系列精神。刘永东从这些伟大精神的

命名方式入手,引导学生思考背后的核事件、代表人物、精神内涵和历史地位。

中国共产党革命精神的共同内涵,引导青年学生明理与增信。列举了优秀共产党人刘真的事迹,诠释了坚定执着为实现理想的精神内涵,史学明理、史学增信,学史崇德、学史力行。

中国共产党革命精神的实践弘扬,启迪青年学生崇德与力行。刘永东校长引用习近平总书记的话对革命精神的实践弘扬提出了四点要求。一是深入学习党史知识,理解中国共产党革命精神的实质。二是重视理想信念培育,将中国共产党革命精神内化于心。三是培养艰苦奋斗作风,将中国共产党革命精神外化于行。四是强化党的宗旨精神,坚守中国共产党人的初心。

第一课在中国共产党百年奋斗的历史短片中结束,现场同学们的反响热烈,纷纷表示中国共产党的光辉历史让人热血澎湃,激动不已、深受启发。史学明理、史学增信、学史崇德、学史力行。作为新时代革命精神的传承者和弘扬者,广大青年学子应当坚定自信,牢记初心使命,树立远大理想,热爱伟大祖国,发扬革命传统,传承革命道德,锤炼品德修为,弘扬中国精神,自觉践行社会主义核心价值观。(文 党委宣传部 梁越 学生记者 王沛莹)

我校召开中层领导班子和领导干部届满考核述职会议

本报讯 4月20日、22日下午,我校分两场在学术报告厅召开中层领导班子和领导干部届满考核述职会议。全体校领导、中层副处以上干部,各民主党派代表、无党派人士、学校教代会常设委员会委员代表、各部门教职员参加本次会议。会议由党委副书记陈琦主持。

会上,12个教学单位负责人、23个

党政群机构和教辅机构分别代表单位班子从组织架构、工作职责、主要成绩、存在不足及努力方向等五个方面作述职报告。与会教职工代表认真听取了学校中层领导班子和领导干部的届满考核述职汇报,并按照要求填写了《班子民主测评表》和《班子成员测评表》,对班子成员和副处级以上干部进行了任期民主测评。

中层领导班子和领导干部届满考核述职汇报是干部选拔任用、教育培养、管理监督、激励关爱工作的重要

组成部分,希望通过述职推动形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的正确导向,从严管理干部、从严监督干部,着力建设忠诚干净担当的高素质干部队伍,为学校全面从严治党、落实立德树人根本任务,建设国际知名国内一流体育大学提供坚强组织保障。

(文 党委宣传部 梁越)

省新冠疫情防控指挥部暨新冠疫苗接种工作协调会

组织做好疫苗接种工作,确保校园疫情防控万无一失师生健康安全

本报讯 4月23日下午,我校在行政综合楼911会议室召开省新冠肺炎防控指挥办校园疫情防控工作专班第71次视频调度会暨学校新冠疫苗接种专项工作协调会。副校长李裕和出席会议。

会上传达省新冠肺炎防控指挥办视频会议对五一期间校园疫情防控工作及全省疫苗接种工作的会议精神,要求教育系统压实“属地、部门、单位、个人”四方责任,切记麻痹大意侥幸心理,配合组织做好疫苗接种等疫情防控工作,确保万无一失。听取佛山、清远、潮

州三个地市,广东工业大学、广东交通职业技术学院、广东科技学院三所高校汇报部署五一假期校园疫情防控和校园安全工作推进情况。

会议强调,教育系统要严格落实疫情防控常态化工作,坚持落实责任,预防为主,分类指导,迅速响应的常态化原则,管好人物重点场所,共同做好疫情防控工作。二要加强校园师生安全工作,做好校园安全饮食住行各方面工作,特别是防溺水、防交通事故、防火灾、防食物中毒、防诈骗等安全工作,三是做好学校师生食品安全工作,食堂操

作管理规范,拒绝食物浪费现象,养成良好的习惯。四是加强教育系统意识形态安全工作责任落实,全面开展一次教育系统意识形态安全、政治安全、校园安全的风险隐患排查。严密防范涉疫情的突发事件和日常管理事件,转化为意识形态事件。关注学生思想政治动态,预防学生心理健康危机。五是要高度重视,提前做好平安高考的各项准备工作。

随后学校召开新冠疫苗接种专项工作协调会,会上后勤党支部书记、门诊部主任吴雪峰就学校新冠疫苗接种工作的重要性,学校各部门加强宣传动员和引导,在知情同意自愿原则下为符合条件的全校师生免费接种,有序开展疫苗接种工作。

(文 党委宣传部 梁越)

我校举行关工委2021年度工作会议

本报讯 4月16日下午,我校召开关工委2021年度工作会议,会议总结我校关工委2020年工作,部署2021年重点工作,并对“读懂中国”获奖活动进行表彰,广东省教育厅关工委主任王玉华莅临会议指导工作,学校党委书记米银俊出席会议并讲话,学校关工委全体委员、二级学院党总支书记及获奖学生参加了会议。

王玉华充分肯定了我校关工委工

作在学校党委高度重视下取得的成绩,并提出三点要求:一是要进一步深入学习贯彻习近平总书记对关心下一代工作的重要指示精神,动员更多老同志参与工作;二是做好2021年“读懂中国”的活动,以“讲好入党故事、传承红色基因”为主题,助力思想政治工作,教育引导广大青年学生爱党、爱国、爱社会主义,形成育人合力;三是进一步加强关工委组织建设,加强二级关工委的组织力量和具体实践,推动二级关工委常态化工作,为学校关心下一代事业发展提供坚强保障。

米银俊代表党委感谢老同志对学校工作的支持,特别是在党建、学生思想政治教育等方面做出的卓有成效,关心青少年是有情怀的工作,希望大家要充分认识关心下一代工作的重要意义,要认识关心下一代是我们全体教职工的职责,要全校一盘棋,相互配合,主动把工

副校级李裕和强调,一是学校各相关部门要认真贯彻省教育厅有关会议精神,五一期间严格落实值班值守安排,学生处要按照要求精准掌握学生动态,人事处做好教职工管理,落实健康日报制度,后勤管理处做好假期校园食堂等各项服务工作,保卫处抓好校园安全工作。二是全校要高度重视,加强宣传动员,充分意识到新冠疫苗接种的重要性,学校各部门加强宣传动员和引导,在知情同意自愿原则下为符合条件的全校师生免费接种,有序开展疫苗接种工作。

(文 学生处)

纪念五四运动102周年暨2021年五四青年节表彰大会

激励广大团员青年立大志、明大德、成大才、担大任



本报讯 为庆祝建党100周年和五四青年运动102周年,激励广大团员青年立大志、明大德、成大才、担大任,深

入推进“学党史、强信念、跟党走”学习教育活动。我校于4月27日下午在学

校礼堂隆重举行纪念五四运动102周年的表彰大会,表彰了2020—2021学年度的“优秀团干”、“优秀团务工作者”、“五四青年奖章”(学生组)、“五四青年奖章”(教师组)、“容国团团支部”等先进集体和个人。

五四青年奖章获奖学生代表,来自

体育传媒学院的张建伟发言,他号召我们作为新时代的中国青年应当不断提升自己,主动接过重担,学习并发扬五四精神,让爱党爱国爱人民的情感永存,让红色基因薪火代代相传,接好新时代中国的接力棒。

五四青年奖章获奖教师,武术学院辅导员朱章玮作为教师代表发言。她表示,作为青年教师不仅要做到传播知识、传播思想、传播真理,更应该做到塑造灵魂、塑造生命、塑造人。她表明在今后自己要谦虚求教、严谨治学,为培育更多高素质复合型国际化人才而努力。

容国团团支部书记,运动训练学院2018级6班团支部书记俞杰发言。他指出,在大学三年里,他们——2018级6班一直秉承着“人生能有几回搏,此时不搏更待何时”的容国团精神,正是这种精神激励着他们不断进步,在刻苦训练的同时也积极参加各项活动,部分学生获得三好学生、优秀团干,班级获得男子篮球专项第一名的好成绩。在以后的学习生活中,班级团支部将继续坚持良好品行,紧跟党走。

伴随着“光荣啊!中国共青团”的激昂旋律,在场的全体师生共同唱响歌颂之歌,表达了对中国共产党的无比赞美和对中国共产党成立一百周年的真挚祝福。

大会表彰了先进成员及组织,树立了典型模范,宣传了“五四”的重要精神,使更多的团员了解“五四”,加强了团员青年的思想建设,总结了团的工作,并为今后的道路指明了方向。广州体育学院在党的领导下,一定会以优异的成绩献礼建党百年华诞!(图文 现代教育技术中心 安宁 学生记者 吕思敏 雷雅琪)

电竞发展正当时

——校长刘永东、副校长李裕和参观电竞中心

本报讯 4月13日下午,校长刘永东、副校长李裕和参观了电竞中心,对申办电子竞技运动与管理专业进行了专业指导。休闲体育与管理学院院长周良君、党委副书记廖远胜陪同参观。

刘永东充分肯定了休闲体育与管理学院的工作,全面考察了电竞中心设施设备情况,详细询问了电竞中心使用和体育管理专业电竞方向教学情况。刘永东指出,电竞是新生事物,建设电竞专业要为学生负责,师资更是重中之重。休闲体育与管理学院一定要保证教学质量,认真做好电竞新专业申报工作。李裕和要求,休闲体育与管理学院要认真学

习借鉴国际国内院校电竞教育先进经验,同时表示学校将从经费保障等方面给予大力支持。

休闲体育与管理学院高度重视电竞专业建设,围绕师资建设、学生选拔、校企合作等做了大量工作。电竞师资缺乏是国内开办电竞专业高校面临的共同问题。为突破这一困境,学院与粤港澳大湾区各电竞协会、职业电竞俱乐部、知名电竞选手和教练等进行了全面深入交流,探讨解决途径。寒假期间学院举行了公开招聘教师面试、选拔和招聘专业教师。

(文 休闲体育与管理学院 徐泽潇)

我校参加第二届

大湾区巧固球(君子球)邀请赛

本报讯 4月2—3日,第二届大湾区巧固球(君子球)邀请赛顺利落幕。本次邀请赛由广州体育学院体育教育学院主办,广州市巧固球协会承办。比赛有来自澳门理工学院、澳门君子球总会、澳门中学代表队、广州体育学院体育教育学院的8支队伍,120多名学生参加,经过两天激烈的比赛,澳门一队、广州体育学院体教2018级队、澳门二队和体教2020级队分别获男子组前三名;澳门一队,广州体育学院体教一队,澳门二队分获女子组前三名好成绩。

我校港澳台事务办公室主任崔俊铭

出席闭幕式并为获奖代表队和个人颁奖,他指出,澳门理工学院与广州体育学院有着深厚的感情,借助巧固球(君子球)的平台加强两校师生广泛交流学习,有利于两地文化融合,有利于推动大湾区高校学习合作,提升大学生的专业能力和综合素质能力。澳门理工学院健康科学及体育高等学学校长吴新凡、澳门理工学院邵天诺、澳门君子球总会副会长马约翰,学校党委办公室副主任,学校办公室副主任赖润旭、体育教育学院党委副书记林杰雄等领导嘉宾参加闭幕式。

(文 体育教育学院 王诗曼)

1389名考生顺利完成体育单招考试

本报讯 2021年体育单招考试(广州体育学院考点)于4月25日顺利结束。运动训练、武术与民族传统体育专业招生(举重)、乒乓球(女)全国统考、武术套路(华中华南区联考)3个项目,1389名考生顺利完成考试。

考试期间,国家体育总局科教司二级巡视员、教育处处长隆胜军来校指导全国体育单招考试工作。我校领导先后

巡查考场,全面了解考试情况,并强调要严肃考场纪律,做好考务保障,营造公平、公正的考试氛围,确保考试顺利进行。

我校成立2021年单招考试工作小组,由校党委书记和校长担任组长,各相关部门组成12个工作小组,按照考试相关规定,安全防疫,尽责担当,切实履职,合力保障考试有序进行。

(文 学生处)

原原本本学《问答》

本报讯 4月7日上午,学校召开党委会议。党委书记米银俊强调党史教育贯穿全年,指定教材是党史学习的“富矿”资源,在全面系统地研读《论中国共产党历史》基础上,各二级学院党委、党总支、党支部要明确学习目标,用好用活《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等指定书籍,积极将学习成效转化为解决

(文 党委宣传部)

宣讲团集体备课会 讲好中国故事

本报讯 4月13日下午,我校在行政综合楼832会议室召开党史学习教育宣讲团集体备课会,介绍党史学习教育专题宣讲工作方案,明确宣讲重点和备课思路。18名宣讲团成员参会,宣讲团副团长、党委副书记陈瑞主持会议。陈瑞强调,要深刻认识党史宣讲的重要意义,要以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党史的重要论述为根本遵循,把中国共产党为什么

能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好讲清楚讲透彻。提高政治站位,认真履职尽责;注重宣讲艺术,丰富宣讲形式;严明纪律,突出正确导向,把握时效做好宣讲,高质量高水平多层次广覆盖地开展好宣讲工作,在全校范围内进一步兴起党史学习教育的热潮,从党史学习教育中悟思想、办实事、开新局。

(文 党委宣传部 李璇 学生记者 邓昕童)

广体宣讲团巡讲 做坚定马克思主义者

本报讯 习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出:“我们党的历史,就是一部不断推进马克思主义中国化的历史,就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。”这一重要的论断告诉我们,马克思主义的命运同中国共产党命运是紧密相连的。4月7日下午,“读原著学原文悟原理做坚定马克思主义者”党课教育在教学楼302举行,2018级体育教育学院各积极分子、发展对象、

预备党员参加活动。马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好讲清楚讲透彻。提高政治站位,认真履职尽责;注重宣讲艺术,丰富宣讲形式;严明纪律,突出正确导向,把握时效做好宣讲,高质量高水平多层次广覆盖地开展好宣讲工作,在全校范围内进一步兴起党史学习教育的热潮,从党史学习教育中悟思想、办实事、开新局。

(文 体育教育学院)

副校长李裕和为体育传媒学院师生党员讲授专题党课

本报讯 4月13日下午,副校长李裕和在实验楼演播厅为体育传媒学院师生党员讲授“学习中共党史,牢记初心使命”专题党课,体育传媒学院领导班子、全体党员教师、学生党员、入党积极分子共100余人参加党课学习。此次党课围绕“民族危亡与救亡图存的洪流”,“中国共产党伟大的历史贡献”,“守初心、担使命、办实事、开新局”三大板块开展系统阐述。回

顾了近代中国“落后就要挨打”的屈辱历史,分析了近代中国探索民族独立的艰难历程,介绍了党从艰难诞生到发展壮大的壮阔历程,结合学校发展现状,李裕和表示学校也要攻坚克难,跨越“雪山”、“草地”,征服“娄山关”,才能打开新的发展空间,闯出一片新天地。整堂课内容丰富详实,讲解深入浅出,既有理论高度,又联系实际。(文 体育传媒学院 梁永友)

党史学习教育进行时——学史明理 学史增信 学史崇德 学史力行